



解锁6 海州 奋进密码

奋力书写 新答卷

海上丝绸之路早开,阙文史实证摩崖。可能孔望山头像,及见流沙白马来。将军崖岩画是一本“东方的天书”、海州五大宫调早在南北朝时就有所传、有着凤凰城之称的南城古镇诉说着与上古神兽凤凰的不解之缘……这一个个文物古迹、文化遗产犹如城市的经络,贯穿古今,连接八方,描摹出连云港海州这座古城的文化底蕴。

近年来,海州突出融合发展,紧紧围绕“提升首位度、矢志争一流”目标定位,突出产创融合、产城融合、区域融合,接续奋斗、砥砺前行,加快建设人民满意的现代化中心城区。消费促进、现代服务业发展、金融服务实体经济、幸福河湖建设4项工作获得省政府真抓实干督查激励,推动中国式现代化海州新实践迈出坚实步伐。

通讯员 王贵珍 刘永鑫 陈威 现代快报/现代+记者 王晓宇
图片来源:耿玉和摄



番茄庄园

海州:突出融合发展 千年古城正青春



工人正在毛毯生产线上忙碌



工人组装撬装式油品装卸设备

融合聚能 打造产业发展新高地

开局即开工,开工即实干。在意大利华欧国际精密制造产业基地项目一期建设现场,穿行于施工框架结构的厂房,随处可见工人们忙碌的身影,焊接声、切割声和机器的轰鸣声交织混响,奏响春天最美的篇章。在新浦工业园、在海州工业园……漫步在海州的大街小巷,处处都是紧锣密鼓的火热建设场面。

实现新签约亿元以上项目221个,新开工亿元以上项目158个,重点项目竣工达产120个,顺丰物流等项目实现签约即开工……这些成绩的取得,离不开海州区的“一鼓作气”。2023年,海州区咬定年度招商引资“15211”目标任

务,通过优化调整“驻外区域办+产业事业部”招商模式,开展招商集中推进月、举办投资说明会,聚焦做大做强实体经济,全链条提升服务效能,推动医药健康、智能制造、新材料、软件信息及大数据等产业聚链成群,海州区还牢固树立“有解思维”,不断优化营商环境——出台工业经济发展、“四上”企业培育、推动企业上市等扶持政策,建立健全重点项目专班推进、要素保障、红黄榜等推进机制,推动土地、环境、资金等资源要素和政策要素向项目集聚,落实重点企业挂钩联系机制等。

今年,海州区将把资源要素集聚能力作为推动高质量发展的重

要支撑,努力实现产业园区提质、改革提效、环境提优,不断塑造发展新动能新优势,以期更高标准提升园区承载能力,更大力度激发改革动力,更优成效提升营商环境,更实举措集聚人才。实施重点产业链高质量发展行动,大力推进强链补链延链,着力提升产业规模和层次。放大企业服务专班作用,培育强主导产业,支持天晴、天马等骨干企业发展,加快重点企业上市,竣工投产联瑞电子级功能粉体材料等20个市重点工业项目;同时,不断优化提升“驻点区域办+产业事业部”招商成效,完善履约评估、共建共享等机制,发力招引旗舰型、地标型项目。

遇见“幸福” 让民生更有品质

民生连着民心,民心凝聚民力,近年来,海州区始终把增进民生福祉、提升群众幸福指数作为开展各项工作的出发点和落脚点,坚信一座幸福之城,须有温暖明亮的民生底色,努力把好事事实办到老百姓的心坎上,民生答卷的每一笔都透着温暖。

2023年,海宁中学江化路校区等4所中小学建成投用;农村学校空调安装率100%;省、市优质园覆盖率达95%以上。区疾控中心投入使用,15家基层医疗机构新配备中高端医疗设备34台套;已建成区综合养老示范基地,建成投用社区便民食堂8家,完成困难家庭适老化改造320户;玉带社区入选全国示范性老年友好型社区;省级卫生村、村社级中医阁实现全覆盖,村社“15分钟医保服务圈”覆盖率100%;高分通过国家卫生城市复审;通过省食品安全示范区复审;入选省“五社联动”机制创新

试点单位;“红韵小哥”志愿者服务队还荣获“最美快递员”全省唯一集体奖,新建农村公路31公里,完成户厕改造1.2万户,新建节制闸60座,生态河道覆盖率超50%,居全市首位;同时自然村生活污水处理设施覆盖率、接户率均达75%以上;还打造精品村8个、美丽庭院1000个,新增省级绿美村庄3个、美丽宜居乡村9个,花果山小村村上庄获评省级传统村落。

今年,海州区将深入践行“人民城市人民建、人民城市为人民”,因地制宜、分类施策,加快重点片区更新、增强城市功能配套、提升城市内涵品质,打造更具特色、更高品质的魅力城区,聚焦民生关切,用心用情办好50件民生实事,用一项项民生工程、一件件民生实事,持续为民生“加码”、让幸福“加速”,让人们在海州遇见“幸福”,充分感受“首善之区”的魅力。



读山研学活动

创新之城 澎湃“第一动力”

行走海州多个企业、产业园区、实验室,科技创新之风迎面扑来。近年来,海州区瞄准创新高地建设,明晰发展路径,提升科技攻关,打造人才创新高地,高新技术企业数量分别占全市32%、27%;新增国家专精特

新“小巨人”企业3家、省瞪羚企业3家、省级专精特新中小企业24家,高新技术产业产值占比高于全市30个百分点;同时完成“智改数转”项目26个,新增星级上云企业17家;与大院大所达成战略合作7项、产学研成果182项;建成省产研院联创中心9个、新型研发机构11个、工程技术研究中心133个;新增科技贷款9.6亿元,有效发明专利2627件;全社会研发投入占比3.7%,高于全市1.1个百分点。

今年,海州区将大力推进新型工业化,以科技创新推动传统产业

焕新、新兴产业壮大、未来产业培育,构建韧性更足、质效更优、竞争力更强的现代化产业体系,进一步加大关键核心技术攻关,着力提升产业链基础和安全水平;突出企业创新主体地位,实施新一轮科技型企业培育行动;加快建设重大创新平台,打造花果山科创走廊,强化大院大所协同创新;提高科技成果转化水平,让更多科技成果“走出”实验室、催生新动能;常态化开展“高校专家企业行”、“科技引才季”、创新创业大赛等活动,营造良好招才引智氛围。



立体种蔬菜 科技助增收